
ATA DA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DELIBERATIVO DO 

CAMPUS UNIVERSITÁRIO DE ANANINDEUA – ANO 2024 - REALIZADA NO DIA 11 

DE ABRIL DE 2024. 

 

Ao décimo primeiro dia do mês de abril de dois mil e vinte e quatro, às nove horas e quinze 

minutos, foi realizada a 3ª. Reunião Ordinária do Conselho Deliberativo Campus Universitário 

de Ananindeua do ano de 2024. A sessão foi realizada no Auditório do Colégio Intelectual e 

presidida pelo Coordenador do Campus Universitário de Ananindeua, Alcy Favacho Ribeiro, 

e com a presença dos(as) representantes docentes, discentes e técnicos-administrativos do 

Conselho, listado(a)s a seguir: Profª. Drª. Luciana Pereira Gonzalez, Vice Coordenadora do 

Campus Universitário de Ananindeua; Prof. Dr. Marcos Vinicius da Silva Paula, Diretor da 

Faculdade de Engenharia de Materiais; Prof. Dr. Cristhian Corrêa da Paixão, Diretor da 

Faculdade da Ciência & Tecnologia; Prof. Dr. Estevão José da Silva, Diretor da Faculdade de 

Geoprocessamento; Prof. Dr. Artur Vinicius Ferreira dos Santos, Vice-Diretor da Faculdade de 

Geoprocessamento; Prof. Dr. Raimundo Sócrates de Castro Carvalho, Diretor da Faculdade de 

Geografia; Profª. Drª. Lorena Gomes Corumbá, Diretora da Faculdade de Química; Profª. Drª. 

Darlene Ferreira Teixeira, Diretora da Faculdade de Física; Prof. Dr. Adilson Junior Ishihara 

Brito, Coordenador do PROFHIST; Prof. Dr. Daniel Araújo Sombra Soares, Coordenador do 

PROFGEO; Prof. Dr. Alacid do Socorro Siqueira Neves, Representante Docente da FEMat; 

Prof. Dr. Reginaldo Sabóia de Paiva, Representante Docente da FCT; Prof. Dr. Adry Kleber 

Ferreira de Lima, Representante Docente da FCT; Profª. Drª. Siméia de Nazaré Lopes, 

Representante Docente da Faculdade de História; Prof. Dr. Aluisio Fernandes da Silva Junior, 

Representante Docente da Faculdade de Geografia; Profª. Drª. Janes Kened Rodrigues dos 

Santos, Representante Docente da FAQUIM; Prof. Dr. Carlos Alberto Brito da Silva Junior, 

Representante Docente da Faculdade de Física; Prof. Dr. Wesley Oliveira Kettle, 

Representante Docente do PROFHIST; Técnica Administrativa Franciluce Souto Rodrigues; 

Hugo Santos Maia, Representante Discente da Faculdade de FCT; Henrique de Oliveira 

Nascimento, Representante Discente da Faculdade de História; Prof. Dr. Marcelo Augusto 

Machado Vasconcelos, Ouvinte; Prof. Dr. Jerson Rogério Pinheiro Vaz. Com a palavra, Prof. 

Alcy Favacho iniciou a reunião, após o prazo regimental de espera, agradecendo a presença de 

todas as pessoas e dando boas-vindas. Em seguida solicitou ao Conselho anuência para incluir 

dois pontos no item “O QUE OCORRER”: i) discussão sobre greve de TAEs e Docentes; ii) 

sobre envio de ponto de pautas para as Reuniões do Conselho. Na oportunidade, Prof. Estevão 

da Silva questionou a ausência da pauta sugerida pelo Prof. Wesley Garcia na última reunião 

do Conselho sobre prioridades de chegadas de códigos de vagas docentes. Prof. Alcy Ribeiro 

agradeceu e lembrança e respondeu que, por conta da greve dos servidores e do período de 

férias da servidora da DIVIPLAN, Patrícia Costa, não conseguiu se avançar nesta questão e 

reunir e incluir o ponto de pauta. Entretanto, disse que incluiria o ponto assim possível. Logo 

após, o Conselho deu anuência para incluir os dois pontos no item O QUE OCORRER, 

passando aos Informes. 01- Informes: 1.1 - Prof. Alcy Ribeiro informou que o Campus 

adquiriu dez (10) cabos de HDMI, pois os que haviam se perderam; 1.2 - Ainda com a palavra, 

Prof Alcy Ribeiro informou que o debate das chapas à reitoria acontecerá neste dia 11 no 

Auditório do ICJ, Guamá, e será transmitido pelo Canal Youtube. Ressaltou que é um momento 

importante para ouvir as propostas das candidaturas para a UFPA; 1.3 - Prof. Alcy Ribeiro 

informou que a lista de votantes foi divulgada e, em caso de ausência de nomes, é necessário 

solicitar inclusão à Comissão Eleitoral até dia 12, sexta-feira. Mencionou que Chapa 02 irá 

visitar o Campus mas que, diferentemente das demais candidaturas, não conseguiu o Auditório; 



a apresentação, portanto, será sala 402, no dia 12, sexta-feira; 1.4 - Prof. Dr. Adilson Brito 

informou que no dia 5 de abril deu início ao semestre letivo do programa de pós-graduação de 

PROFHIST, iniciando com a Aula Magna da Profa. Mônica Martins, da Universidade Federal 

de Santa Catarina. Em seguida, Prof. Dr. Adilson Brito agradeceu à CPGA e à Coordenação 

do Campus pelo em viabilizar o evento, o qual informou que ocorreu com sucesso; 1.5 - Ainda 

com a palavra, Prof. Dr. Adilson Brito informou que foi disponibilizada a nova resolução do 

Doutorado da Faculdade de História na aba de regimentos e normas no site da UFPA. 1.6 - 

Prof. Alcy Ribeiro informou que nos 11, 12 e 13 ocorrerá apresentação/venda de publicações 

de livros da empresa Confraria do Livro; 1.7 - Franciluce Rodrigues reforçou o envio da 

comprovação do Auxílio Saúde por e-mail. Informou, ainda, que os crachás funcionais estão 

na DGP do CANAN; 1.8 - Profª. Janes dos Santos agradeceu o apoio ao Projeto Residência 

Pedagógica e informo que levaria uma caravana para Salvador-BA. Após apresentação dos 

informes, o presidente do Conselho seguiu para o próximo ponto. 2. Projetos de 

Pesquisa/Extensão/Ensino: Prof. Alcy Ribeiro procedeu à leitura de apresentação dos projetos 

de pesquisa, com seus respectivos títulos e coordenadores, para apreciação. Os seguintes 

projetos foram apresentados: 2.1 Projeto de Pesquisa (Renovação) - Título do projeto 

"Mercado de Crédito na Capitania do Pará – 1770 a 1810". Renovação de projeto de 

pesquisa Coordenado pela Profª. Drª. Siméia de Nazaré Lopes (CH: 20h) - Período: 01 de abril 

de 2024 a 31 de março de 2025.  Após leitura, o referido projeto foi aprovado por unanimidade. 

2.2 -  Projeto de Pesquisa (Renovação) - Título do projeto "Urbanização, Fragmentação 

e Consumo em Cidades Amazônicas". Renovação de Projeto de Pesquisa Coordenado pelo 

Prof. Dr. Jovenildo Cardoso Rodrigues (CH: 20h) - Período: 14 de abril de 2024 a 14 de abril 

de 2025.  A leitura do parecer foi feita pelo Prof Raimundo Sócrates. Após leitura, Profa 

Luciana sugeriu que a CH deva ser retirada, pois o docente está com 20 h de vice-direção de 

faculdade. O referido projeto foi aprovado por unanimidade, com a retirada da CH. 2.3 - 

Projeto de Pesquisa (Renovação) - Título do projeto "Grão Belém: o portal de 

informações da Metrópole Paraense". Renovação de Projeto de Pesquisa coordenado pela 

Prof.ª Dr.ª Luciana Martins Freire (Sem CH) - Período: 01 de abril de 2024 a 31 de março de 

2026. Após leitura de parecer, o referido projeto foi aprovado por unanimidade. 2.4 -  Projeto 

de Ensino (Aprovação) - Título do projeto "Práticas e produtos educativos 

interdisciplinares voltado à formação de professores na área de química, física, ciências 

e matemática visando uma educação científica inovadora, contextualizada e inclusiva na 

escola básica". Aprovação do Projeto de Ensino coordenado pela Profª. Drª. Janes Kened 

Rodrigues dos Santos, sem CH; Colaborador: Prof. Dr. Aluisio Fernandes da Silva Junior, sem 

CH; Colaboradora: Franciluce Souto, sem CH - Período: 01 de abril de 2024 a 31 de março de 

2026. Após leitura, o referido projeto foi aprovado por unanimidade. 2.5 - Projeto de Pesquisa 

(Renovação) - Título do projeto "Novas tecnologias baseadas em óleos essenciais da 

Amazônia brasileira para usos terapêuticos e em embalagens de alimentos". Renovação 

de Projeto de Pesquisa coordenado pelo Prof. Dr. Marcos Vinícius da Silva Paula (Sem CH); 

Colaborador: Prof. Dr. Alcy Favacho Ribeiro (Sem CH); Colaborador: Edinaldo José de Souza 

Cunha (Sem CH) - Período: 01 de agosto de 2024 a 31 de julho de 2025. Após leitura de 

parecer, o referido projeto foi aprovado por unanimidade. 3. Progressão Funcional: 3.1 - 

Marcelo Augusto Machado Vasconcelos - Interstício: 28 de abril de 2022 a 28 de abril de 

2024 - da Classe C, Nível 4, denominação Adjunto, para Classe D, Nível 1, denominação 

Associado - Comissão de Avaliação: Prof. Dr. Francivaldo Alves Nunes - Presidente; Prof. Dr. 

Paulo Celso Santiago Bittencourt - Membro; Prof. Dr. Artur Vinicius Ferreira dos Santos - 



Membro. Após a leitura, o Conselho homologou o parecer da Comissão por unanimidade. 4 -  

Homologação do Resultado Final do PSS para Professor Substituto da Faculdade. Prof. 

Lorena Corumbá fez as considerações do PPS informando o resultado final do concurso de 

acordo com a classificação dos/as candidatos/as: 1º. lugar: Murilo Henrique dos Santos Lima, 

nota final 8,64; 2º. lugar: Nixon José da Silva Reis, nota final 8,04; e 3º. lugar: Glayce Jholy 

Souza da Silva, nota final 7,36. Após considerações, o resultado final do PSS de Química foi 

homologado por unanimidade; 5. Banca e tópicos para compor o Edital de Professor 

Substituto, da área de Mecânica, da Faculdade de Ciência e Tecnologia e do Curso de 

Engenharia de Energia. Prof. Cristhian Paixão fez as considerações sobre o ponto, 

informando que o colegiado da FCT deliberou em indicar a seguinte composição da Banca 

Examinadora: Prof. Dr. Jerson Rogério Pinheiro Va (Presidente); Prof. Dr. Adry Kleber 

Ferreira de Lima (Membro); Prof. Me. Disterfano Lima Martins Barbosa (Membro); Profa. 

Kayt Nazaré do Vale Matos (Suplente); Prof. Dr. Silvio Bispo do Vale (Suplente). Prof. 

Cristhian também apresentou os 10 tópicos para a prova: 1 - Mecânica dos Fluidos: equações 

de conservação e suas aplicações; 2 - Mecânica dos Fluidos: Escoamentos internos em 

condutos; 3 - Sistemas Hidráulicos: curvas características e perdas de carga em sistemas de 

bombeamento; 4 - Termodinâmica: Leis de Continuidade e de Conservação; 5 - 

Termodinâmica: Primeira Lei da Termodinâmica para Volumes de Controle; 6 - 

Termodinâmica: Ciclos Termodinâmicos; 7 - Mecânica dos Sólidos: Equações de Equilíbrio e 

Cálculo de Reações de Apoio; 8 - Mecânica dos Sólidos: Momentos de Inércia de Área e de 

Massa; 9 - Mecânica dos Sólidos: Diagramas de Esforços Internos;  10 - Mecânica dos Sólidos: 

Torção e Flexão. Após manifestações, a banca e os pontos da prova foram aprovados por 

unanimidade; 6. Reorganização/recomposição do NDE do curso de Engenharia de 

Energia. Prof. Cristhian informou da necessidade de recomposição do NDE de Engenharia de 

Energia para a inclusão dos docentes Adry Lima, para a área da Mecânica, e Cristhian Paixão, 

para a área da Física. Além disso, solicitou portaria para a pedagoga Janise Maria para auxiliar 

nos ajustes dos PCCs dos cursos de Engenharia de Energia e de C&T. Após manifestações, as 

solicitação foram aprovadas por unanimidade. 7. Guarda dos equipamentos da FCT na 

Coordenação do Campus. Prof. Dr. Cristhian Paixão iniciou enfatizando os equipamentos da 

FCT estão sob a guarda da Coordenação do Campus. Ressaltou a segurança e a importância de 

haver pessoas para o recebimento e entrega de equipamentos. Pontou que, em duas ocasiões, 

não havia o cabo HDMI e alguém para receber o equipamento. Pontuou que, caso não houvesse 

a possibilidade desse atendimento, sugeriu que os equipamentos retornassem para o local que 

eram guardados anteriormente.  Em discussão, Prof. Reginaldo Sabóia destacou que os técnicos 

estavam em greve e talvez por isso poderia estar dificultando a entrega de equipamentos. Mas 

que ainda assim era melhor os equipamentos permanecerem na coordenação por conta da 

segurança. Na oportunidade, Profª. Drª. Luciana Gonzalez comentou que um professor tentou 

fazer a entrega dos equipamentos e a sala estava fechada, mas que isso ocorreu por conta da 

greve e reiterou que, na medida do possível, estão resolvendo as demandas. No entanto, na 

ausência de um servidor ou bolsista os equipamentos poderiam ser entregues aos vigilantes. 

Destacou que desde que os equipamentos ficaram sob a guarda da Coordenação, ações de 

desaparecimentos de equipamentos não ocorreram mais, pois há controle de chaves, vigilância 

e câmeras. Então, considera que basta ajustes nesse momento de greve. Prof. Alcy comentou, 

ainda, que o Campus adquiriu 10 cabos HDMI e que isso irá ajudar nas atividades com os 

equipamentos de  datashow.  Prof. Alcy que os vigilantes estão aptos a receber os equipamentos 

e dar baixa nos mesmos. Neste sentido, o ponto em questão encaminhado para permanecimento 



dos equipamentos sob a guarda da Coordenação do Campus. 8.0 - O que ocorrer: 8.1 - Com 

a palavra, Prof. Alcy Ribeiro fez considerações sobre o atraso de envios de pautas. Pediu 

compreensão dos/as conselheiros/as para os pontos sejam enviados no prazo (pelo menos dois 

dias que antecede a reunião). A justificativa para tal pedido justifica-se pelo fato de envio de 

pautas muito atrasado e sem conhecimento da direção dos cursos ou de seus/suas 

representantes. Destacou que isso faz com que possa correr atrasos nos encaminhamentos de 

envio de pauta e redação final da ata. Ressaltou, novamente, a necessidade de envio dos pontos 

pelo SAGITTA, visto o email do Campus recebe itens de toda a ordem, dificultando o filtro de 

pontos para o Conselho do Campus.  Prof. Dr. Marcos Paula perguntou o prazo limite para o 

envio da pauta. Em resposta, Prof. Alcy Ribeiro informou que o envio de pauta deveria ser 

feito até terça-feira ao meio-dia (12h00) pelo SAGITTA, conforme o Calendário de Reuniões. 

Também ressaltou da importância do envio da pauta seja feito pelo representante ou direção da 

faculdade. Com a palavra, Prof. Dr. Reginaldo Saboia perguntou se é possível consultar os 

arquivos de projetos pelo site do Campus. Prof. Alcy Ribeiro respondeu que sim e que são os 

técnicos que possuem esse controle, bastando solicitar. Após considerações, o Conselho 

concordou que as solicitações de encaminhamentos de pontos de pauta com antecedência e via 

SAGITTA à Secretaria Executiva; 8.2 - Com a palavra, Prof. Alcy Ribeiro ressaltou a 

importância sobre a discussão da greve. Ressaltou sobre o direito à esse dispositivo de 

reivindicações. Lembrou que a categoria TAEs está em greve desde o dia 11 de março e que 

no dia 15/03 está prevista a paralização de parte da categoria docente. Prof. Alcy informou que 

o CONSUN deliberou por apoiar a luta dos/as servidores/as e no memento leu a Nota Oficial 

da Reitoria em relação à greve. Prof. Dr. Adilson Brito comentou que o direito de greve é 

“classicista, mas ao mesmo tempo individual” e que precisam ser movimentadas pautas para 

resolver a questão. Em seguida, Prof. Raimundo Carvalho ressaltou que ao aderir à greve, a 

graduação e pós-graduação sofrem implicações diferentes. Portanto, necessário pensar nas 

variáveis e no bem estar do trabalho. Na oportunidade, Prof. Cristian Paixão ressaltou que 

marcou algumas atividades da faculdade com o intuito de serem realizadas mesmo ocorrendo 

a greve. Prof. Alcy sugeriu a emissão de Nota Oficial pelo Conselho do Campus sobre o 

posicionamento de apoio à greve. O Conselho concordou. Em seguida, Prof. Alacid Nunes 

reiterou as considerações de ocorrências de prejuízos da greve docentes e discentes. Com a 

palavra, Profª. Lorena Corumbá comunicou duas preocupações: i) é garantir a colação de grau 

aos discentes, ii) refletir a respeito das implicações da greve sobre o período intensivo. Em 

resposta, Prof. Alcy Ribeiro informou que haverá esforço institucional para que as demandas 

de colação de grau e período intervalar sejam atendidas. Com a palavra, o presidente do Centro 

Acadêmico de História, Henrique Nascimento, informou sobre a falta de estudantes na 

Reunião, pois é um assunto que implica a todos e perguntou se haverá algum posicionamento 

do Campus em relação à situação da greve mediante aos estudantes. Em resposta, Prof. Alcy 

Ribeiro afirmo que sim e pediu sugestões de datas para reunir e falar especificamente sobre o 

assunto com os CAs e demais interessados. Em seguida, Profª. Luciana Ferreira expôs as 

preocupações dos/as discentes que utilizam as estruturas disponibilizadas pela Universidade. 

Com a palavra, Proª. Janes dos Santos questionou se haveria uma possibilidade de maneira 

remota as aulas do período intervalar aos alunos e colação online. Em resposta, Prof. Alcy 

Ribeiro informou que deve aguardar de forma oficial, até o presente momento o CONSUN não 

deliberou sobre essa questão, mas se informar e responder posteriormente. Com a palavra, Prof. 

Estevão Barbosa informou que no dia doze 12/04 iria ocorrer a reunião de geoprocessamento 

sobre o assunto de colação de grau. Em seguida, Prof. Dr. Adilson Brito pediu apoio sobre ao 



mantimento das atividades dos programas de pós-graduação no Campus. Com a palavra, Prof. 

Alcy Ribeiro informou que pretende apoiar à todas as manifestações dos aderirem e não 

aderirem à greve. Ressaltou que a Coordenação do Campus pretende manter as colações 

programadas e continuar apoiando a atividades acadêmicas essenciais. Não havendo mais nada 

a tratar, o Prof. Alcy Ribeiro deu por encerrada a reunião e agradeceu a presença de todos/as 

na mesma, da qual eu Hygor Torres Pereira, Bolsista PROAD/CANAN, redigi a presente ata 

que, depois de lida, será assinada por quem de direito. 
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PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR
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COORDENADOR DE CAMPUS - TITULAR

CANAN (11.82)

Matrícula: ###058#0
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ALUISIO FERNANDES DA SILVA JUNIOR

PROFESSOR ENS BASICO TECN TECNOLOGICO
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Matrícula: ###649#5
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DIRETOR DE FACULDADE - TITULAR
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LORENA GOMES CORUMBA
PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR

CANAN (11.82)

Matrícula: ###367#4

LUCIANA PEREIRA GONZALEZ FERREIRA
VICE-COORDENADOR DE CAMPUS - TITULAR
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Matrícula: ###609#1

 (Assinado digitalmente em 19/04/2024 09:34 )
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PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR
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Matrícula: ###858#0

 (Assinado digitalmente em 19/04/2024 09:13 )
MARCOS VINICIUS DA SILVA PAULA

PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR

CANAN (11.82)
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RAIMUNDO SOCRATES DE CASTRO CARVALHO
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REGINALDO SABOIA DE PAIVA
PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR

CANAN (11.82)

Matrícula: ###464#0

 (Assinado digitalmente em 19/04/2024 11:42 )
SIMEIA DE NAZARE LOPES

PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR

CANAN (11.82)

Matrícula: ###665#7

 (Assinado digitalmente em 24/04/2024 08:16 )
WESLEY OLIVEIRA KETTLE

PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR

CANAN (11.82)

Matrícula: ###055#7

 (Assinado digitalmente em 22/04/2024 09:29 )
HUGO SANTOS MAIA

DISCENTE

Matrícula: 2021#######5

 (Assinado digitalmente em 20/04/2024 09:49 )
HENRIQUE DE OLIVEIRA NASCIMENTO

DISCENTE

Matrícula: 2020#######2
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